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Κατά τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 του ΑΑΑ, τα κεφάλαια που διατέθηκαν για τη
βιολογική παραγωγή αυξήθηκαν περίπου πενταπλάσια σε σύγκριση με προηγούμενες χρονιές.
«Έχουμε διαθέσει μια ειδική μέτρο για τη βιολογική παραγωγή, με συνολικό προϋπολογισμό 151
εκατομμύρια ευρώ για όλη τη προγραμματική περίοδο. Στα πλαίσια των μέτρων επένδυσης,
προτεραιότητα δίνουμε σε εκείνα τα έργα που θα υλοποιηθούν και θα επενδυθούν στη βιολογική
παραγωγή – αυτά λαμβάνουν ένα επιπλέον μπόνους», μοιράστηκε ο αναπληρωτής υπουργός
Βασίλ Γκρούδεφ σε ένα τριήμερο βιο-φόρουμ που πραγματοποιήθηκε στο Παναγιούριστε,
οργανωμένο από τη Βουλγαρική Ένωση «Βιοπροϊόντα» (ΒΕΒ) και το IFOAM EU (Διεθνής Ίδρυμα
Κινήσεων Βιολογικής Γεωργίας).
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Είναι γνωστό ότι ο συγκεκριμένος αγροτικός τομέας αντιμετωπίζει δυσκολίες τόσο οικονομικής όσο
και φυτοπροστατευτικής φύσης. Παρόλα αυτά, οι ευρωπαϊκές φιλοδοξίες για τον κλάδο είναι να
αυξηθεί η βιολογική παραγωγή κατά 50% και να καθιερωθεί ως ανταγωνιστική. Ωστόσο, στην
πραγματικότητα, με την επιβολή νέων και ιδιαίτερα αυστηρών κανόνων για την καθαρή γεωργία,
αυτός ο νεοφυής τομέας χάνει έδαφος στις παγκόσμιες αγορές.

Τα πιστοποιητικά των βιολογικών παραγωγών μπορούν να ανακληθούν εάν σε συμβατικές
εκμεταλλεύσεις γειτονικές με τις δικές τους χρησιμοποιηθούν εντομοκτόνα και φυτοφάρμακα. Αυτή η
πρόταση προέρχεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του νέου κανονισμού για τη
βιολογική παραγωγή, ανέφερε ο Μάρκο Σλύτερ, Διευθύνων Σύμβουλος του IFOAM.

Σύμφωνα με το προκαταρκτικό κείμενο του κανονισμού, θα μπορούσε να εισαχθεί ένα ελάχιστο
όριο μόλυνσης με απαγορευμένες ουσίες. Η Βουλγαρία, ωστόσο, διατηρεί μια θέση μηδενικής
ανοχής, που σημαίνει ότι δεν πρέπει να υπάρχει τέτοιο όριο, απάντησε η Νέλι Βάλεβα, ειδικός στη
Διεύθυνση «Βιολογική Γεωργία και Φυτική Παραγωγή» του ΥΠΑΑΤ. Αυτήν τη στιγμή, διεξάγεται
έρευνα σε βιολογικές εκμεταλλεύσεις των οποίων τα προϊόντα υπερβαίνουν ένα επίπεδο
μόλυνσης με απαγορευμένες ουσίες του 0,01%, αλλά αυτό είναι εντελώς ανεπίσημο. Εάν
εντοπιστεί μόλυνση βιολογικών προϊόντων, το πιστοποιητικό θα ανακληθεί μόνο για την
καλλιέργεια στην οποία βρέθηκαν υπολείμματα φυτοφαρμάκων ή εντομοκτόνων, πράγμα που
σημαίνει ότι ολόκληρη η εκμετάλλευση θα συνεχίσει να λειτουργεί ως βιολογική.

Αυτήν τη στιγμή, δεν είναι σαφές τι θα συμβεί με τα βιολογικά προϊόντα που έχουν ήδη μολυνθεί
με φυτοφάρμακα από γειτονικές συμβατικές εκμεταλλεύσεις – εάν αυτά τα φρούτα και λαχανικά θα
πωλούνται με το ευρωπαϊκό λογότυπο «Βιολογικό», εάν θα προσφέρονται ως συμβατικά ή εάν θα
εφαρμοστεί σε αυτά κάποιο άλλο μέτρο. Σύμφωνα με την τελευταία πρόταση που έγινε στο
Συμβούλιο των Υπουργών σχετικά με τον νέο κανονισμό, κάθε κυβέρνηση μπορεί να αποφασίσει
ότι οι βιολογικοί παραγωγοί είναι χαμηλού κινδύνου και μπορούν να ελεγχθούν μία φορά κάθε 30
μήνες. Σύμφωνα με τον Μάρκο Σλύτερ, Διευθύνοντα Σύμβουλο του IFOAM (Διεθνές Ίδρυμα
Κινήσεων Βιολογικής Γεωργίας), μία από τις λύσεις είναι η δημιουργία ζωνών οριοθέτησης μεταξύ
εκμεταλλεύσεων για βιολογική και συμβατική παραγωγή για την πρόληψη της μόλυνσης με
ζιζανιοκτόνα και φυτοφάρμακα. Μετά από ενδελεχή μελέτη του κλάδου από τις γεωργικές αρχές
της παλαιάς ηπείρου, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα κάνει μια τελική δήλωση για τη μοίρα της
βιολογικής παραγωγής.


